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Védekezik Olaszország a megtorló intézkedések ellen 
Páris november 24. 

A félhivatalos francia Havas távirati 
ügynökség jelentése szerint a keletafrikai 
háboru jelentős fordulathoz érkezett. A 
távirati iroda jelen ése szerint Ogaden tarto 
mány teljes lakosságával együtt behódol 
az olaszoknak. Ez a tény azt jelentené, 
hogy Olaszország minden vérontás nélkül 
körülbelül százezer négyzetkilométernyi e 
rülethez jutort, ami körülbelül Románia te- 
rületének egyharmadával egyenlő. Ezen a 
területen körülbelül 80 ezer abesszin lakik. 
Hir szerint 2500 abesszin harcos már jelent 
kezett is az olasz hadvezetőségnél és azon, 
óhajának adott kifejezést hogy az olaszok 
oldalán kivánnak harcolni az abesszinek 
ellen. 

Szombaton irták alá az olasz főváros- 

Olaszország ellem 

mezésére 

ban Braziliáva! 60 ezer zsák kávé szállitá- 
sára a szerződést. A kávét a keletafrikai 
hadszintereken küzdő olasz csápatok élel- 

forditják. Rövidesen ez már a 
második ilyen szerződés, amelyei az olasz 
állam a braziliai állammal köt. Az első fa- 
gyasztott hus szállitására irányult. 

Róma, november 24. 
Az olasz kormány rendeletére az olasz 

közéletből egymásután távolitják el azokat 
a tárgyakat, vagy tüntetik el azokat a ne- 
veket, elnevezéseket, amelyek a megtorló 
intézkedések alkalmazása mellet döntött 
nemzetekre emlékeztetnek. Pénteken távoli- 
tották el például Rómában a Liege ucca ne- vet, mig szombaton a Brüsszelről elnevezet 
ucca nevének a megváltoztatására került a 
sor. 

irányul a Íírancia-német 
közeledés 

A világsajtóban érthető feltünést keltett 
az a sorozatos hiradás, amely szerint Pon. 
cet berlini francia nagykövet előbb Páriba 
utazott, majd pénteken visszatérve a fran- 
cia fővárosból Hitler kancellárral hosz- 
szas megbeszélést folytatott. A jól értesütt 
nemzetközi sajtó szerint Poncet és Hitler 
megbeszéléseinek középpontjában a francia- 
német közeledés állott. 

Minden kétséget kizáróan meg lehet ál 
lapitani, hogy ebebn az esetben nem Német- 
ország kezdeményezte a közeledést hanem 
Franciaország és az is világos, hogy ugy 
az angol, mint a francia külpolitikának va- lamint a Népszövetségnek érdeke hogy Né-. 
metország és Franciaország legalább is ar- 
Ta az időre kibéküljön, ameddig az olasz- 
abesszin háboru tart. 
Egy héttel a népszövetségi megtorló 
mtézkedések életbeléptetése után megálla- pitható, hogy a megtorló intézkedések vala- 
hol holt vágányra jutottak Olaszország 
bár nehéz helyzetbe került, de nem roppant 
össze s remény sincs hogy egy hónapon be- ül megadja magát. Viszont a mostani gyors előnyomulással egy hónap alatt fél Abesszi- 
hiát leigázhatja s akkor már késő lesz a 
szankaiókat kibőviteni. í 

Mivel azonban Németország nem tagja a népszövetségnek, rá nem lehet erőszakos áldozatul veni annak, hogy Németország- ha ást gyakorolni, ezért ugy az angol, mint a francia diplomácia arra az elhatároztásra jutott, hogy meg kell győzni Németorsza- got arról, hogy nem segitheti Olaszorszá- got, még ha Franciaország bizonyos más- irányu engedményeket is tesz. 

Ezért hivták Párisba Poncet berlini 
francia nagykövetet, akit megbiztak, hogy 
visszatérve Berünbe, jelentkezzék kihaliga- 
táson Hitler kancellárnál és terjessze elő 
a francia kormány azon óhaját, hogy a kö- 
zépeurópai konszolidáció 
ideje a Némelország és Franciaország kö- 
zötti közeledésnek. A legfőbb kivánság az, 
hogy Németország térjen vissza a Népszö- 
vetségbe, mert akkor reá is vonatkoztatják 
a megtorló intézkedésekben " való részvétel 
kötelezettségét. 

Természetesen Németországnak is van- 
nak követelései, amelyeket azonban egy- 
előre nem terjesztett Hitler Poncet elé. 

Az olasz lapok szombaton még dicsőitő 
cikkeket irtak a francia-német közeledés- 
ről, azonban a vasárnapi számban olyan 
éles támadást intéztek Franciaország ellen, 
amilyenre még nem volt példa A Popolo d 
Italia olyan véleményt nyilvánit a francia- 
német közeledésről, hogy a francia kor- 
mány hajlandó bizonyos keleti érdekeket is 

tól biztositékokat kapjon arra nézve, hogy 
nem ellensulyozza a Népszövetség megtorló intézkedéseit. A lap figyelmezteti a némete- 
ket, hogy minden francia igéret csak csal- 
étek, amellyel Németországot el akarják vez 
ni Olaszország oldala mellől. 

Ausziria bekebelezése ellemébem Némnetország csatlakozik a megtorló intézkedésekhez 
Egyes párisi lapok olyan hireket hoztak forgalomba, hogy Hitler Franciaország bele egyezését kérte, hogy Németország bekebe- lezze Ausztriát s akkor hajlandó csatlakoz- ni a megorló intézkedésekhez. 
A német kormány természetesen cáfo- 

latot adott ki, ami még jobban bizonyitja 
azt, hogy ilyen kérdés Hitler és Poncet kö- zöt valóban napirenre került. 

Ha a német kormány cáfolatának idő- 
legesen igaza is lenne, nincs kizárva, hogy 
a közeljövőben éppen ebben az irányban, a megtorló intézkedések hatékonyabbá tétele 
érdekében Franciaország olyan lépésre szán ja el magát, amely egész Középeurópa poli- 

A nagy karácsonyi t 

tikáját gyökeresen megváltoztatja. 
Az Echo de Paris cimü francia lap ar- 

ról számol be hogy a megtorló intézkedé- 
sek alkalmazása miatt nagy izgalom uralko- dik a francia nép között. A franciák ugyan- 
is - a lap véleménye szerint sérelmezik azt, hogy az egyik latin nemzet miért okoz nehézségeket egy másik testvér nemzetnek, amely a közös származáson kivül még szö- vetséges is. 

Stockholmból jelentik: A svéd külügy miniszter szombaton délelőtt nyujtotta át a stockholmi olasz nagykövetnek a megtorló intézkedésekkel kapasolatosan a irott olasz tiltakozó jegyzékre adott svéd választ,. 
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felemelte a tá bla a bala-marcl 
beledsegéluző sikkasztló 
pénziárósának büntetését 

Brebani, a belegsegélyző főnökért felmentették 
Oradea, november 24. 

Szombaton délben hirdetett itéletlet 
tábik Chereehes Tiberiu baia-marei pénztá- 
ros és büntársai bünperében. Mint ismere- 
tes, Chereches Tibor alkalmaztatásának ide 
je alatt körülhbelül 2 millió lejjel károsította 
meg a betegsegélyző pénztárt. Az annak ide 
jén rtott törvényszéki tárgyalás so- 
rfán a főbünös Cherechest két és fél évi, 
mig Ereban belegsegélyző igazgatót hat hó- 

mzuzme 

napi elzárásra itélték. A tábla ötös tanácsa 
a tárgyalta le ismét az 

.
.
.
 

z ügyet és Chereches 
Tibor büntetését 2 és fél évről három évre 
emelte fel, mig Brebau igazgatót, valamint 
egy Buxbaum nevü alkalmazottat felmen- 
tett a vád és következményei - alól. Az 
ügyész belenyugodott az itéletbe, Chereches 

ellenben felfolyamodással élt a Semmitő- 
székhez, 

Revolveres szerelmi dráma 
egy ireiscaunemegyei községben 

Sft. Gheorghe, nov. 24. ! A leányt kórházba szállitották, ahol meg- 
Megrenditő szerelmi tragédia törten: a halt. A nyomozás megállapitotta, hogy Mo- 

Trei Scaune megyei Poiana Sarata község- 
hben, A barladi törvényszék fiatal jegyzője, 
Movileanu Stefan tegnap tartotta esküvő- 
jét Maria Vranceanu leánnyal. 

Amikor a nászmenet kialakult és éppen 
el akartak indulni a templom felé, hirtelen 
egy autó kanyarodott be az uton megállt a 
níásznép előtt és kilépett az autóból egy ls.- 

ány, aki revolvert tartott a kezében. Oda- 
ment a vőlegényhez és ké szer rásütötte. A 
golyók szerencsére nem találtak. A fiatal 
leány visszaszaladt az autóhoz, ahol egy üve 
get ragadott fel és annak tartalmát megitta 
majd élettelenül esett össg. 

A legszörnyübb tfényhép sorozat 

-
 

vileanu és a szerencsétlen leány között sze- 
rfelmi viszony volt és a leány a viszony meg 
szakitása miatt akarta meggyilkolni hütlen 

szerelmesét. Érdekes még, hogy az esküvét 
a tragédia ellenére is meg artották. 

- Agyvértédulás, szivszorongás, nenez lég 
zés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangolt- 
ság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munka 
képtelenség a rendkivül enyhén ható természe 
tes „Ferenc József" keserüviz használata álta! 
igen sokszor gyorsan megszüntethetők, Az or- 
vosok ajánlják. 

Fényképftelvételeket készitett 
egy fotoriporter a villamos- 

székben történt kivégzésekről 
Béárisból jelentik: Feltünő fotoriportot 
közöl a "Vu" cimü francia lap Gérald Thom 
son víllanyszékre itélt illinoisi gyilkos kivég 
zéséről. A fotoriporternek titokban kellei 
dolgoznia, mert az amerikai törvények sze- 
mat szigoruan tilos kivégzésekről fénykep- 
felvételeket késziteni. 
Az első felvétei abban a pillanatban ké- 

szült, amikor az egyik hóhérsegéd a vil- 
inyszékre kötözi Gerald Thomsont. Kezét 

a Szék két eliső lábát összekötő rudhoz 
erősiti, fejére nagy, fekete bőrálarcot borl- 
tanak. A fényképen tiisztán kivehető, hogy 
m halálraitélt lábán papucs és térdén egy- 
egy nedves szivacs van. A nedves szivacs 
ugyanis elősegiti az áram behatolását a tes: 
be. A hóhérsegéd megvizsgálja a két elek- 
tródot: egyiket Thomson homlokára illesz- 
tik, a másikat pedig a térdére. 

A második képen a hatósági orvos in- 
tésére bekapcsolják az áramot. Az orvosnak 
ögyelnie kell arra, hogy az áram bekapcso- 
lás pillanatában üres legyen a találraitétt 
tüdeje, mert különben a hirtelen kiszoruló 
levegő borzalmas zajt okozna. Nyole helyen 
kötözték a székhez Thomsont, mégis világo- 
san látható a képen, milyen irtózatosan ve- 
naglik a teste a nagyfeszültségü áram ha á- 
sa következtében. Izmai összehuzódnak, ke! 
keze a levegőbe lendül, majd görcsösen ököl 
beszorul. Az álarc ellenérr látni, milyen 
borzalmasan küzd a halállal Szája eltorzul 
és habzik. A szemtanuk szerint a feje még 
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ime, Thomson 

kissé füstölgött is és érezni lehetett az égett 
hus szagát. 

A tökéletes kivégzéshez legalább két- 
szer kell 2000 voltos áramot. a halálraitélt 
testébe bocsátani. Az első 2000 voltos áram 
körülbelül 10 másodpercig kering a vonag- 
ló testben, azután 45-50 másodpercig fo- 
kozatosan 250 voltra csökkentik a feszült- 
séget, majd hirtelen ujból 2000 voltra eme- 
lik. Ez a második villanyozás" körülbelül 
öt másodpercig tart. Utána a hóhér kikap- 
csolja az áramot. 

A harmadik képen az orvost is látni, a 
mint ott áll a villanyszék mellett és a ha- 
lálraitélt görcsös rángatózását figyeli. 

A negyedik képen az orvos Thomson 
szivére teszi a kezét. A halálraitélt pulzu- 
sa még 120-as ver, de 3-4 perc mulva az 
orvos megállapitja hogy az érverés teljesen 
megszünt. Thomson két ökölbeszorult keze 
már a térdén nyugszik. Az orvos arca na- 
gyon sápadt. Még mindig nem egészen bizo- 
nyos, hogy Thonmson megholt. 

Az ötödik képen a biztonság kedvéért 
mégegyszer bekapcsolják az árámot. S 

még 5 másodpercig vonag- 
lik. A keze ujból a levegőbe lendül, tenyere 
kinyilik, lába remegü A hatodik képen a 
hóhér a kötélcsomókat bogozza. 

Most már egészen bizonyos, hogy Thom- 
son meghalt, Az orvos megnézi a halott 
szemét, amelynek lencséje csillagalakuan 
megrepedt.: 

Thomsont bádogládába teszik, az itélet 
végrehajtatott. A köteleket, a fekete bőt- 
maszko elteszik, a villanyszéket letöröl- 
getik. 

Kivágandó és összegyültendő 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt ősszegyüjt, az 
részívehet a karácsonyi 

iombolám 
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Eltakarta az arcát, mintha nem akar- 
ta volna látni a tanbizonyságát éjszakai ka- 
landjának, Charlie azonban nagyot nevete:t 
és tréfásan igy szólt: 
- Ne gondolj vele, édesem. Akármin: 

volt is, most itt vagyunk, együtt vagyunk 
és te eljössz velem ki a messze rétekre, a 
messze erdőkbe, fel a hegyek közé: örven- 
deni Ísten szép világában 
Norma nem értette meg mindjárt, hogy 

mit akar. De a kapitány kész volt a ma- 
gyarázatra: 

- Fölnyergeltettem a lovaimat. A lo- 
vászfiu odakinn várakozik. Kelj föl Norma, 
siess, hogy még mielőtt letüz a déli nap, 
fellovagalhassunk a nagy hegyre. 

Norma ugy tett, amint Charlie mon 
dotta. Nem törődött semmivel. Szinte gép 
szerüen engedelmeskedett. Hamarosan felöl 
tözködött s a lovagló dressz pompásan si- 
mult testéhez. Azután kimentek a ház elé 
és felpattantak lovaikra. Eleinte lassu üge- 
tésben rották az utat, azután a kapitány 
lova száguldani kezdett és Norma önkénze- 
lenül is követte. Vad hajszában irámodtak 
tova. Kiértek a városból, átrepültek a ré- 
teken, kis patakocskák árján ugrottak ke- 
resztül, vagy gázoltak át galoppban. Egyre 
messzebb és messzebb vitt az ut: fel, fel a 
hegyekbe, ahol ember ritkán jár. Norma 
birta erővel és szinte jól esett neki amint 
a hüvös levegő arcába csapkodott és egyre 
feljepb kerültek a hegyi uton. Meredek 
volt a hegyi ut és kacskaringos. Charlie 100 
méterrel járt előtte mindig, Vissza-vissza 
fordult a lován és biztatóan kialtozta: 

- Ha szeretsz, követsz! 
Hangosan kacagott és Normára is rá- 

ragadt a jókedv. Megsarkantyuzta a lovat 
és egyre közeliti őt Charliehez. Már-már 
mellette termett amikor a kapitány előre 
ugratott megint és nevetve hivogatta maga 
után: 

- Érj utol, ha tudsz! Fut előleg a sze- 
relmem, fogd meg Norma! 

Most már Norma is kacagott. A gyö- 
nyörü férfit látta maga előtt, aki évődik ve- 
le s akit ő utol akar érni minden áron. 

Az ut egyre kacskaringósabb lett és 
egyre kövesebb. A kapitány lova merészen 
ugrott át minden akadályt. Ha egy sziklai 
kerük eléje, vagy egy ledőlt fatörzs, nem 
kerülte el, hanem át t rajta, szilajan. 
Norma is nógatta a lovát: Hopp te 
hopp te kényes és az ő lova is merészen 
száguldott előre. ! 

Charlie még mindig visszanézett és ka- 
cagott. Norma nyomon követte és biztosra 
vette, hogy a legközelebbi fordulónál utól 
is éri. 

De a kanyarodónál lova hirtelen meg 
torpant. Eppen akkor értekk oda. amikor 
egy fatörzs levágódott az utra. Mintha Va- 
laki elfürészelte volna akadál . Norma 
is megijedt és nagyot sikoltott. Visszarán] 
totta a lovát, de az ettől még jobban meg: 
ijedt és nekirugtatott a fatörzsnek, pil 
lanatig se tartott s a ló és lovas ott feküdt 
a földön: mind a kettő megsebesülten, ve 
resen. 

(Folyt. köv.) 
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A nizzai biróságok elrendelték az élet- 

fogytiglani kényszermunkára itélt Guayana- 
fegyenc: Henry Rigaud azonnali szabadláb- 
rahelyezését, mert kiderült, hogy ártatlanui 
töltött el 40 évet az Ördögszigelen 

1894. évi augusztus 1-én este nizzai la- 
kásában halva találták Ross Emilia angol 
nőt. Rablógyilkosság áldozatául esett egy 
sulyos vasdarabbal leütötték. A szekrények 
feltörve, nagymennyiségü készpénz és dra 
ga ékszerek eltüntek. Őriási értéket ra- 

bolt el a gyilkos, pontosan azonban nem 
volt az érték megállapitható. A nizzai rend- 
őrség teljes rejtéllyel állott szemben. 

EGY KORONATANU. 
A következő éjszaka egy fiatal ember 

jelentkezett a nizzal rendőrségen, azt állit- 
va, hogy ő a gyilkosság szinhelyénél és a 
büntény elkövetésének valószinü idejében az 
egyik Rigaud fivért gyanus sietséggel lát- 
ta elhaladni. Hogy melyik volt, azt nem ál- 
Hthatja mert nagyon hasonlit egymáshoz a 
két fivér. A rendőrség munkába lépett és 
megállapitották hogy az egyik fivér, Raoul 
Rigaud egy idő óta züllött társaságba keve- 
redett, Kiderült, hogy a legutóbbi napokban 
nagy pénzzavarral küzdött, majd pedig a 
büntény éjszakáján baráti körében egy cso- 
mag bankjegyet mutatott, 

Másnap reggel Raoul Rigaudot elfogták 
vissza a szörnyü 

gyanut: sohasem látta a meggyilkolt angol 
nőt. De a rendőrség egymás után horda 

Felháborodva utasitotta 

össze a bizonyitékokat ugy hogy bünössé- 
ge a biróság előtt bizonyitva volt. Maji 
jött a nagy meglepetés: Két nappal Raoul 
Rigaud elfogatása után jelentkezett a rend 
őrségen a fivére: Henry Rigaud, egy jó- 
nevü fiatal orvos, Vallomást akar tenni a 
büncselekmény ügyében. Előadja, hogy a 
gyilkosságot ő követte el, még pedig azért 
hogy megfelelő pénzösszeghez jusson, mely 
lyel fivérének tisztességes egzisztencia meg 
alapitását lehelővé tegye. 

Sokan voltak Nizzában, akik Henry Ri- 
gaud bünösségét nem akarták hinni. De az 
ő önvádja és beismerése a biróságot ugy 
meggyőzte, hogy itéletre került a sor. Bor- 
zalmas jelent játszódott a le: a tárgyalóte- 
remben az életfogytiglani kényszermunkára 
itélt Henry Rigaud menyasszonya lehuzta 
ujjáról a jegygyürüt és odadobta az elitélt 
tttetezsztáoalktoa muzasaoti 

áriai 
szigele 

lábai elé.. Henry Rigaud nem szólt egy 
szót sem. 

NÉGY EVIIZED MULVA. 
A guayanai fegyenc legtragikusabb uta 

zása 40 év előtt történt. Már el is felejtet- 
te mindenki Henry Rigaudot. Fivére: Raoul 

Rigaud elhagyta hazáját. És most - az Ör- 
dögszigeten eltöltött 40 esztendeje után. - 

palota pincéjéből fel 
a Ross-Rigaud bünpör meg- 

a nizzai igazságügyi 
kellett hozni 
fakult aktáit. 

Mi történt! Egy papnak meggyónta 
élete utolsó órájában egy öreg bünös, hogy 
az ő egyoldalu vallomása alapján, ártatlanul 
itélté kel Henry Rigaudot Beismerte halot- 
tas ágyán, ez a gonosztevő, hogy ő volt a 
gyilkos. ő az, aki annak idején a Rigaud fi- 
véreket gyanusitotta ő jelentkezett, mint 
koronatanu, pedig ő volt tényleg a tettes. 
Most Guayanaban kihallgatták Henry 
Rigaudot, aki előadta a tényállást, az ő ösz- 
szetört életének tragédiáját. Ő nem volt a 
tettes, de a bizonyitékokat olyan sulyosak- 
nak találta a fivérével szemben, hogy őt 
vélte a büntény elkövetőjének. Ő valaha sza 
vát adta az édesanyjának, hogy mindig vé- 
deni fogja a könnyelmüségre hajló Kaoul 
fivérét. És ő kötelességét teljesitette, még 
életével is hajlandó volt megpecsételni igé- 

I 
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retét Igy töltött el 40 évet ártatlanul Gua- 
yanában. Hogy most hazamegy-e? Alig hi- 
szi, mert mit kezdjen ő most Európában? 
Kártéritést nem kap a francia államtól, 
mert bár ártatlanul itélték el, de a saját 
beismerése alapján.... 

A didkzavargások megszünte után 

Kozma Miklós ma áyar belügyminisz- 
ter logadía a diákok küldöttségét 

Budapest, november 24 
A legutóbb a magyar fővárosban lezaj- 

(ott diáktüntetésekkel kapcsolatban a diák- 
ság vezetőli néhány nappoal ezelőtt küldött- 
ségileg keresték fel Kozma Miklós magyar 
belügyminisztert. A belügyminiszter azon- 
ban nem fogadta a diákok vezetőit ellen- 
ben kilátásba helyezett részükre egy kihail- 
gatást, de csak az esetben, ha a tüntetések 
már teljesen megszüntek, Ügy a budapesti, 
valamint a szegedi egeytemeken néhány 
napig szélcsend is urálkodott, minek hatá- 
sa alatt szombaton délelőtt már fogadta is 
Kozma Miklós belügyminiszter a diákok kül 

döttségét és kifejtette előttük, hogy nem 
mint hivatalos személyiség vesz tudomást 
a diákok előterjesztéséről, minthogy sérel- 

mük a kultuszminiszter hatáskörébe tarto- 
zik, ennek ellenére igéretet tett, hogy a diá- 
kok kivánságait jóindulatulag támogatni 
fogja. 

Nem meglepetés a bolgár 
kormány lemondása 

Szófia, november 24. 
A bolgár kormány lemondása egyálta- 

lán nem lepte meg a bolgár közvéleményt. 
A bolgár nemzet ugyanis teljesen tisztában 
volt azzal, hogy a lemondott kormány nem 
volt abban a helyzetben, hogy az uj alkot- 
mányt és az uj választási törvényt elké- 
szitse és megszavaztassa. 

! 

leket, amelyekből 

Csodálatos gyógyszer, azon 
szerencsétlenek számára, 

akik ideges gyomorbajban 
szenvednek... 

Hja C. I. bucurestii ujságiró (lakik str 
Popa Boare 70) Szerkesztőségi kollégám, 
Constantinescu ajánlására, megvettem es 
elhasználtlam 2 üveg "Gastro D-t. Öröm- 
mel állapitom meg, hogy pilorus görcsem 
megszüntek és a gyógyszer a duodenumra 
is kedvező hatással volt. Forrón köszönöm 
öÖnöknek, valamint Constantinescu kollé- 
gám nak - aki rábeszélt a gyógyszer hasz- 
nálatára - ezt a csodálatos eredményt. A 
"Gastro D" készitmény csodálatos gyógy- 
szer azon szerencsétlenek számára, akik id 
ges gyomorbajban szenvednek. 

zsár E. Gyógyszertára, Bucurest 
Calea Victoriei 124 szám 180 lei utánvéttel 
küldi és a kételkedőknek százszámra bocsát. 
ja rendelkezésre a beérkezett köszönő leve- 

megállapitható, hogy a 
lelkesedéssel teli köszönő leveleket és a 
gyógyszer páratlan hatásához képest min- 
den reklám tulszerény. 

Egy falusi lelkész 
mitokzatos halála 

Comrat, november 24. 
Különös haláleset történt Ceanac köz 

ség határában. A járókelők holtan találták 
az uton Petre Lascut, Ceanac község lelke- 
szét. Különös módon az öreg lelkész egy 
szekérkasban feküdt, amely egy szekér ket 
hátulsó kerekén volt elhelyezve. A szekér 
két elülső kereke és a lovak eltüntek. A 
csendőrség bevezette a nyomozást annak 
megállapításáraa hogy véletlen szerencsét- 

5, vagy pedig gyilkosság lenségről van-e 
történt? 

Egy évre itéltek 
egy mediasi munkást 

Medias, november 24, 
A sighisoarai törvényszék most itélke- 

zett Comsa Nicolae és Liedermann József 
satumarei munkások felett, akik a fennálló 
társadalmi rend ellen izgattak. A vádlottak- 
a tárgyaláson tgadták a terhükre rótt bün- 
cselekményt, de a bizonyitékok ellenük szól- 
tak. A törvényszék mindkét munkást egy- 
egy évi elzárásra itélte. 
UDr Maurer védő enyhitésért és a vádat 
képviselő Popovici ügyész sulyosbitásért fe- 
lebbezett. 
E.-.-. 

RADIÓMUSOR 
HETFő 

Bucnresti: 13: Lemezek 13.45: Tőzsde 
Sport 18.55: Lemezek 14.15: Hirek 14.35.: 
Lemezek 18: Felolyasás 19.30: Reger: Szo- 
náta 20.15: Gramofon 20.50: Robert Shil- 
ton énekel 22.15: Szaxofonszóló. 

Budapest I: 7.45: Torna Utána: Hang. 
lemezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 11.45: 
Felolvasás 12.10: Nemzetközi vizjelzőszol- 
gálat 13: Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból, időjárásjelentés, 13.05: Szalonzene 
13.30: Hirek 14.20: Időjelzés 14.30: Cigány- 
zene 15.40: Hirek 17.10: Diákfélóra 17.431 
Időjelzés 18: A Budapesti Haladás Dalkör 
müűsora 19: Német nyelvoktatás 19.30: 
Tánclemezek 20: Szemlér Ferenc felolvasá- 
sa 20,.30: A Filharmóniai Társaság 

senyének közvetitése. 22.45: Hirek 23.10: 
Cigányzene 24: Angolnyelvü előadás 24.20: 
Jazz 1.05: Hirek 
............... 

"ERDELYi MAGYARSAÁG" 
Joa 1935. November 26. 

hang- 
versenyének ismertetése és 20.40: hangvor 



SPORT 
Cao (Naec)-Chinezul 

(Kinizsi) 1.0 
Sáros pályán, durva játék közbenm nehezen 

győztek a zöldfehérek 
7 Oradea, november 25. 

Kétezer néző előtt, felázott sáros pá- 
lyán játszottak a bajnokságra törő zöld- 
fehérek azzal a Cnhinezul (Kinizsi)-vel, 

amely a mult héten 6:0 arányban kapott 
ki Baia-Maren. A győzelmet mégis keser- 
vesen tudta kicsikarni a CAO (NAC). A 
sáros pálya irreálissá tette a játékot és a 
mérkőzés 
ben esett. 

A mérkkőzést mindvégig a durvaság 
jellemezte. A sáros pályán amugy is buk- 
dácsoltak a játékosok, de egyik-másik segi- 
tette is a felbukásokat. Theil biró sipja 
állandó faultokat jelzett. 
percekben Kocsis sérült meg, később a 
Chinezul (Kinizsi) volt kénytelen tiz játé- 
kossal játszani. Az első félidőben a CAO NAC) volt a többet támadó fél, de a sá- 

egyetlen gélja a második félidő- 

Mindjárt az első 

lehetetlenné tette, 
; A második félidőben a Chinezul (Ki- 
nizsi is sokat támad, Dávid önfeláldozó 
védése azonban a legbiztosabbnak látszó 
labdákat is parirozza. 

A 25. percben Bodola beadásából Bor- 
bély rugja a CAO (NAC) egyetlen gólját. 
A mérkőzés ezután teljesen eldurvul, Égy 
összefutásból kifolyólag Sarkadi megrugta 
Tabacot akinek esés közben eltört a váll- 

hát állitja ki durva játék miatt. 
A CAO (NAC) legjobb emberei Dávid, 

Sarkadi, Feuerstein, Bodola és Borbély vol- 
tak, a Chinezul (Kinizsi)-ből Demetrovits, 
Matisz és Nagy váltak ki. 

Theil biró nem a közönség megalegedé- 
sére vezette a mérkőzést, 

Venus-Crisana 42 (0:0) 
Bucuresti, november 25. 

Körülbelül ötezer néző előtt, Milivoiu bi 
ráskodása mellett zajloótt le az ország főváro- 
sában a találkozó a két csapat között, amely a 
biró lehetetlen biráskodása következtében a 
bucurestiek győzelmével végződőött. 

Az első félidő meglehetősen változó me- 
zőnyjáték mellett, gól nélkül telt el. A máso 
dik félidő már sokkal változatosabb. Már a má 
sodik percben Seneret-Petea révén megszerzi 

a Vénus a vezetést, amit a 15. percben Cionca 
kiegyenlit (1:1). A 19. percben Cristofolea gól. 
ja révén a Vénus magához ragadja a vezetést 
(2:1). A 28. percben Gruia szaporitja a gólok 
számát (3:1). A 33. percben Nagy Ödön lövé 
sét Barátky elfogja és védhetetlenül vágja há- 
lóba (3:2). Már ugy látszik, hogy ez is marad 
az eredmény, amikor a 43. percben Sepi kitör 
és góljával beállitja a végeredményt. 

ponfot veszíett a hipcnusla, nehezen 
fvőzöt az Amcia 
Timisoara, november 25. 

A timisoarai profik a fővárosi Juventussal 
mérkőztek meg vasárnap a hazai pályán és 
csak az utolsó percekben sikerült egy eldöntet 
lent kiharcolniok. Az első félidő 35. percében 
Maior szépen teszi ki Zainescut, aki közelről 
megszerzi a csapatnak a félidő egyetlen gól- 
ját. . 

A második félidőbe visszatartóztathatatla- 
nul törnek a protik a fővárosi csapat kapujára 
és szinte odaszögezik a Juventust kapujához 
de a kitünően dolgozó védelem minden táma 
dást visszaver. A nagy fölénynek csak a 44-ik 
percben van meg az eredménye Dobai révén, 
ami már csak egy pontot jelentett a Ripensiá- 
mnak. 

i Arad, november 25. 
A eluji egyetemisták Aradon szerepeltek. 

1 Az Amefával játszották le utolsó bajnoki mér- 
kőzésüket, amelyen az aradi munkások, nehe- 
zen bár, de megszerezték a Nemzeti Bajnokság 
értékes két pontját. Amefa támadással indul 
a játék, erdmény ellenben csak a 20. percben 
van, Kukula-Szalay szélsebesen a jobb szélen 
centerezését Perneki fogja, két lépést tesz a 
labdával és nagy erővel ragasztja a bal alsó 
sarokba (1:0). Erősen rákapcsolnak az egyete- 
misták és a 28. percben sikerül nekik egyenli- 
teni Baciu révén (1:1). Ujrakezdés után na. 
gyon rákapcsolnak az aradi piros feketék, el- 
keseredett küzdelem folyik a győztes gólért, 
amit a 20. percben Batrin révén sikerül meg- 
szerezni. 

CFR-Unirea Tricolor 5:2 (2:1). Góllövők: 
Attila (2), Barbu, Moldoveanu, Donciu, Nicu- 
lescu és Radulescu. 

Magyarország-Olaszország 
2.2 (1:0) 

Olaszországé az Európa-Kupa 
Milanó, november 25. 

Az egész világ sportközönségének érdek- 
lődése mellett zajlott le vasárnap délután Mi- 
lánóban középeurópai Kupa döntő mérkőzése, 
amelyet egy pont különbbséggel az olaszok 
nyertek meg és igy ez évben az olaszok tulaj- 
donába jutott a Közép-Európa futballbajnok- 
ság kupája. 

A magyarok kezdenek, de az olaszok már 
az első pillanatokban magukhoz ragadják a 
mezetést és 14 percen keresztül erős olasz fö 
. .. 

lény uralkodik. Később az olaszok ereje kissé 
elább hagy, majd mezőnyjáték következik, a 
melyet veszélyes magyar lefutások tarkitanak. 
Az első félidő vége felé már állandó magyar 
fölény van, amely a 43. percben Sárosi védhe- 
tetlen fejesével hozza meg a mérkőzés első 
gólját. 

A nmásodidk félidőben erős magyar táma- 
dással indul a küzdeem, ami meglehetősen sok 
dolgot ad az olasz kapusnak. A 10. percben 
kissé megváltozik a játék menete, mert heves 

-... 

szerzik a kiegyenlitő gólt. 

ros kapu előtti térség minden gólhelyzetet 

perece. A biró nem Sarkadit, hanem Bart- 

1 olasz támadás indul meg, de csak a 25. per. 
ben hoz eredményt, amikor Colaussi kicselezi 
Szalayt, Szabó feje felett a hálóba emeli a lab. 
dát. (1:1). Alig kezdődik el ismét a játék és 
máris ujabb olasz támadás döngeti a magya, 
kaput, ami ismét eredménnyel jár. Porta vil- 
lámgyorsan Marianak adja a labdát, aki szök. 
teti Ferrarit és a szélső közvetlen köelről gólt 
lő. A két gól erőt önt a magyarokba és a 33. 
percben heves támadás után Sárosi utján meg- 

A mérkőzés végén ünnepélyes keretek kö. 
zött adta át a Kupabizottság az olasz csapat 
vezetőségének a kupát. 

e... ; 
Phönix-Saruina 

(Törekvés) 3:0 (0:0) 
Baia-Mare, november 25. 

Az oradeai piros-feketék Baia-Maren 
szerepeltek. A Phönix volt az ellenfelük 
A mérkőzést a Román Kupáért játszoták 
le. A kiváló Phönix, amely a multhéten ver- 
te az A. Diviziós Chinezult, nehezen gyürte 
le a az oradeai piros-feketéket A gólokat a 
második félidőben Freiber 11-esből, Praszler 
és Szerémi szerezték. 

Az Orsolya-zárda 
jubileuma 

Oradea, november 25. 
Vasárnap déltán ünnepelte meg a hely- 

beli Orsolyazárda az Orsolyarend megala- 
pitásának 400 éves évfordulóját. Ebből az 
alkalomból az Orsolyazárda disztermében 
az intézet növendékei hangulatos müsoros 
előadást adtak elő, amelyei hatalmas közön: 
ség hallgatott végig. Az ünnepségen nem- 
csak az intézet növendékei és azoknak szü- 
lei, hanem a város társadalmának előkelő 
ségei is résztvetlek. Rendkivül jellemző az 
ünnepség sikerére az, hogy az ünnepséget 
a nagy érdeklődésre való tekintettel még 
két izben ismétli meg az Orosolyazárda. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Házikisasszony intelligens, jómodoru, 

ki perfekt jobb-főzést is tud, szobaleány 
mellé uri családhoz felvétetik. Varrni tuda 
előnyben. Megfelelő esetleg a reggel 9 órá- 
tól esti 7 óráig való jelenlét. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3913 

Biciklivel rendelkező egyének napi biz- 
tos 60 lejtől kezdődő jövedelmet garantá- 
lunk. Cim a kiadóhivatalban. 4000 

ügye, megbizható kifutót keres Ba- 
lázs Alexandri 34. 3454 

Maradék raktáramat nagy tétel őszi 
szövet, téli áru és öltöny hozzávalókkal bó- 
vitettem ki, hihetetlen olcsó árakkal. Pa- 
vel-u. 27. 362 

- Kereskedők, iparosok figyelmébe! 
Előirás szerinti Journal és Inventar köny 
vek, adónyomtatványok, Registru Special 
könyv és ivek kaphatók Pásztior Ede papir- 
kereskedésben, Piata Mihai Viteazul 4. 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü 
lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhíva- 
talban, Piata Mihai Viteazul 4. szám. 

Napszámos vincellért és mindenes le 
ányt keresek azonnalra. Grosz, Rimanóczy 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére x8 
resünk az ország minden városában és kör- 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

Bejáró leányt gyermek mellé keresek 
Szász, Str. Nic. Zsiga 42. 3474 

Eladó 2 nagyobb festékes hordó. Ci! 
a kiadóhivatalban. 

Makulatura ujságpapir kapható nagy 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papicaruhá 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
szzsamamomanmamaemaaa 
BPAÁSZTOR-NYOMDA ORADEA 
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